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Τμήμα Αναφορών 
 

ΘΕΜΑ:               «Αιτήματα Συλλόγων αγελαδοτρόφων της Π.Ε. Λάρισας» 
 
ΣΧΕΤ:          Η ΠΑΒ 706/13-2-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ. 
Μπίζιου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για την αποζημίωση των κτηνοτρόφων από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων 
εξυγίανσης του ζωϊκού κεφαλαίου της χώρας για το έτος 2019 εκδόθηκε η υπ’ 
αριθμ. 2603/260091/14-10-2019 απόφαση του Υπουργού και της 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και του Υπουργού Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων «Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων και 
ενισχύσεων, που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης 
του ζωικού κεφαλαίου, για το έτος 2019» (Φ.Ε.Κ. Β΄3868/21-10-2019). Για τον 
υπολογισμό της καταβολής αποζημίωσης στον εκτροφέα, όπως ορίζεται στο 
άρθρο 8 της εν λόγω Κ.Υ.Α., λαμβάνεται υπόψη η μοναδιαία αξία ανά ζώο ή 
προϊόν. Επισημαίνεται ότι ο τρόπος υπολογισμού της μέγιστης αγοραίας αξίας 
βοοειδών καθορίστηκε κατόπιν συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.) και 
εφαρμόστηκε για τα αιτήματα, που διαβιβάστηκαν στην υπηρεσία μετά τη 
δημοσίευση της παραπάνω Κ.Υ.Α., δηλαδή μετά την 21η-10-2019. 
 
 
Ωστόσο, η πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Α.Α.Τ. λαμβάνοντας υπόψη τις διαμαρτυρίες 
από κτηνοτρόφους σχετικά με τον υπολογισμό της μέγιστης αγοραίας αξίας 
βοοειδών, για τα βοοειδή τα οποία είναι μεν βελτιωμένα αλλά όχι ενταγμένα σε 
προγράμματα γενετικής βελτίωσης, πρόκειται να επανεξετάσει τη σχετική 
ρύθμιση κατά την κατάρτιση της Κ.Υ.Α., που αφορά στην έγκριση του 
προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων και ενισχύσεων, που προκύπτουν 
από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου για το 
έτος 2020. 
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Περαιτέρω σημειώνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ. έχουν προβεί 
στις αναγκαίες ενέργειες για την προμήθεια τόσο εμβολίων όσο και 
εργαστηριακών αντιδραστηρίων και αναλώσιμων για τη διάγνωση ασθενειών των 
ζώων κατά το τρέχον έτος. Για τον σκοπό αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 
884/80542/11-03-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση του Υπουργού και της 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργού  
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα «Έγκριση δαπανών για τη διενέργεια 
προμηθειών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης 
του ζωικού κεφαλαίου της χώρας (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, 
εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών 
κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2020 (Φ.Ε.Κ. Β’ 990)».  
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν είναι το Υπουργείο 
Εσωτερικών προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Αναφορά 706/13-2-
2020 και το παρόν έγγραφό μας. 
 

 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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    -Γραφείο κ. Υπουργού 
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